

Заветъ Ленина

№37 (3592)

ВТОРНИК,

27

марта

1973 г.

Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 1932 г.

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

● ЗАКУП МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ

ПОКА ЛИШЬ ПЛАНЫ

Тяжелые погодные условия 1972 года до сих пор скаживаются на состоянии дойного стада нашей страны. Слабая кормовая база мешает работникам животноводства достичь высоких надоеов, обеспечить го- род в достаточном количестве молоком. Поэтому не случайно Совет Министров СССР принял постановление о закупке молока у населения.

Этот документ в полной мере обязывает сельские, поселковые Советы нашего района развернуть широкую разъяснительную работу среди жителей, организовать прием молока.

Однако до сих пор в нашем районе эта работа ведется крайне неудовлетворительно. Из 80 тонн молока, запланированных на первый квартал, закуплено 11,5 т. Такое могло случиться только из-за неорганизованности, нежелания сельских Советов вплотную заняться закупом молока.

Исполком Крапивинского районного Совета рассмотрел вопрос «Об организаторской работе исполнкома Зеленовского, Барачатского, Мельковского сельских Советов по закупу молока у населения».

Нынешний год, а прошло без малого три месяца, для этих сельсоветов начался полным бездействием. Только зеленовцы закупили у населения 10,2 ц, два других органа Советской власти ничего практически не сделали.

Одной из причин создавшегося положения является то, что совхозы «Уньгинский», «Барачатский», «Плотниковский» не своевременно издали приказы о выделении транспортных средств и сборщиков, а совхоз «Мельковский» по сей день не издал такого приказа.

Исполнкомы сельских Советов на своих заседаниях не рассматривали вопрос о закупе молока, не организовали широкой агитационно - разъяснительной работы среди населения. Чем объясняют тот факт, что из 300 владельцев коров в Мельковском сельсовете договоры о продаже заключили только 60? Весьма не активны в этом отношении главные специалисты совхоза, управляющие, сельская интеллигенция. Так, например, дойные коровы есть у дирек-

С. АЛЕКСАНДРОВ.

● НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ

Задание недели— в три дня

Прошедшая неделя для звена А. А. Перевозчикова, занятого на вывозке перегноя, была временем ударной работы. День у механизаторов начинается рано. В восемь часов утра под погрузчик В. Н. Болотникова уже подаются первые тележки. Темпы берутся высокие. И так до самого вечера.

Умело управляют колесными тракторами коммунисты А. А. Перевозчиков, И. И. Лукин и их товарищи по работе С. М. Андреев. Слаженные действия механизаторов позволили им

недельную норму в 80 тонн выполнить за три дня.

В. РЕВИН,
исполняющий обязанности
бригадира.

с. Попечное.

Если ты доярка

Такая памятка помещена на видном месте в красном уголке тарановских животноводов бригады С. М. Асеева. В ней говорится, что уход за животными, доение коров требуют определенного навыка, общего развития и широкого кругозора. Прежде чем достичь каких-либо вершин в профессии, надо много работать над собой, при-

обрести достаточно знаний. И если ты доярка, то должна трудиться под девизом: «Учиться, дерзать, стремиться к лучшему».

Животноводы бригады так и поступают. Учатся в школе коммунистического труда, свой трудовой опыт передают молодым рабочим. Передовые доярки Р. Тарантин, Т. Ануфриева, Э. Кулебакина, Л. Севостьянова, В. Прокудина сейчас надаивают от каждой коровы более шести килограммов молока. Бригада взяла обязательство надоить за год на фуражную корову по 2850 кг молока.

НАШ КОРР.

● ПОСЕВНОЙ 1973 ГОДА

СКОРО В ПОЛЕ

Широкий круг деятельности полеводческой бригады нашей фермы. Одни механизаторы задействованы на вывозке кормов, другие готовят технику к посевной и осуществляют различные транспортные перевозки.

Недалек тот день, когда первые агрегаты выйдут в поле. А пока на ферме продолжается ремонт посевных и почвообрабатывающих механизмов. Этим ответственным делом занимаются опытный механизатор

Иван Харitonов с рабочим кузнецом Иваном Яковлевым. К 1 апреля поставить на линейку готовности все сельхозмашины

— такова цель рабочих.

На вывозке кормов образцы высокопроизводительного труда показывают трактористы Петр Ушаков, Виктор Щербинин, Александр Митякин, Николай Кулаков, Владимир Булгаков и Виктор Харitonов. Большинство из них — молодежь. Сменные задания они выполняют на 120—130 процентов.

Е. КОСТЬГОВ,
управляющий первой фермой
совхоза «Баниловский».



Виктор Христинович Рост (на снимке) работает на второй ферме совхоза «Барачатский». Он ежедневно руководит звено по заготовке кормов, которое значительно перевыполняет задание. Виктор Христинович не ждет руководящих указаний, и него на каждый день все расписано. Сейчас механизатор работает на тракторе «К-700», перевозит грузы, норму ежедневно перевыполняет.

животноводов всей фермы. Выполняя обязанности партгруппы, я намерен добиться такого положения, чтобы партийная группа оказывала постоянное и благотворное влияние на коллектив, боролась за дисциплину, за качество продукции. Чтобы справиться с намеченным, мне необходимо повышать свой кругозор, изучать опыт передовых коллективов, творчески применять его у себя.

Н. ШАПОШНИКОВ.

ЛИЧНЫЙ ПЛАН-ОБЯЗАТЕЛЬСТВО НА ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ БРИГАДИРА-ЖИВОТНОВОДА ПЕРВОЙ ФЕРМЫ СОВХОЗА «БАРАЧАТСКИЙ» Н. П. ШАПОШНИКОВА.

Нынешний год потребует от нас еще большего напряжения в выполнении планов. Поэтому организаторская и воспитательная работа в коллективе должна быть поставлена на более высокий уровень. Я беру обязательство своей деятельностью сози- дать в бригаде истинно коммунистическое отношение к труду, крепить трудовую

дисциплину. Бригада взяла годовое обязательство на- доить от коровы 3100 кг вместо плановых 2850. Мне, как руководителю, предстоит приложить немало энергии, чтобы обеспечить выполнение обязательства.

В бригаде есть доярки, опыт которых нужно распространять среди остальных, сделать его достоянием

● В БРИГАДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

РУКОВОДИТЕЛЬ, ВОСПИТАТЕЛЬ, ТОВАРИЩ

Мы разговаривали с бригадиром дойного гурта первой фермы совхоза «Барачатский» Н. П. Шапошниковым в красном уголке бригады, когда заглянула дежурная доярка.

Прокопьевич, — она с секунду поколебалась, увидев незнакомого человека, — с водой-то как будем?

Знаю, знаю, — ответил Шапошников, — уж ты не волнуйся. Что-нибудь придумаем.

Сам по себе этот эпизод незначителен, но интересно вот что. Во взаимоотношениях бригадира и доярки чувствуются деловитость, уважение. Мне сразу вспомнились бригады некоторых хозяйств района, когда взвинченные животноводы «поедом ели» своего бригадира, не разбирая, прав он или виноват.

Взаимное уважение, доверие, заинтересованность в общем деле. Эти качества в коллективе появляются не сразу, не вдруг. И многое в этом нужно сделать руководителю. Только повседневная работа с людьми, поиски «общего языка» могут принести свои результаты. Сейчас бригада Н. П. Шапошникова лидирует в совхозном соревновании, теку-

щести кадров здесь нет, надолго высокие — 8,6 кг молока на корову. Крепкий, дружный коллектив. А все начиналось с малого.

Деревня Скорютино — несколько десятков дворов. Здесь все на виду. Люди сжились, знают друг о друге все, точнее, почти все. Только это в повседневных житейских делах. На производстве свои законы, другие условия. Бывает, сосед, в общем-то хороший друг, прогулял. И бригадир должен его «воспитывать», наказывать, учить.

Такие мысли иногда приходили к Н. П. Шапошникову, когда десять лет назад ему, совхозному механизатору, предложили руководство бригадой. Первые трудности, первые срывы. Помнится Николаю Прокопьевичу доильная установка «Елочка». Доили на ней летом. Надо делили на всех поровну. А доярки видели, что некоторые из коллектива идут не в ногу со всеми. Начинались обиды, споры, конфликты. И бригадиру доставалось по первое число. В тот первый год работы Шапошникова надолго по бригаде составил 1850 кг. Было от чего приуныть.

Но радовало бригадира одно, пусть незаметное, но важное обстоятельство. Во всех этих передрягах все чаще проскальзывали нотки озабоченности доярок не только за свой рубль, но и за успехи бригады, фермы. Часто после работы терялся в догадках: как нашупать у своих «бедовых» доярок эту струнку, развить ее в настоящее чувство гордости за свой труд. Читал литературу, беседовал с руководителями. И все больше креп в своем мнении: с этого нужно сколачивать коллектив.

А дела в бригаде двигались вперед. Малопомалу улеглось с «Елочкой», стало меньше конфликтов. Да и доярки поверили своему бригадиру. На сторону прогульщиков и пьяниц не вставал, прислушивался к мнению доярок, и, что еще было отмечено,шел с советом в трудную минуту. Коли так, значит, не считают их за «просто доярок», а признают равными. И это было положено на чашу весов в пользу руководителя.

Надолго тех лет были не в пример сегодняшним. Только задумал бригадир достигнуть трехтысячного рубежа. И, как всегда, поделился с бригадой.

— Может, и не сразу получится, — убеждал он, — но и мы не лыком шиты. Послушайте радио да почитайте газеты. Люди же доят и побольше. А чем мы хуже их?

Соглашались и не соглашались члены бригады, обсуждали между собой сказанное. Что же испыток — не убыток. Может, и по-

● Окончание на 2-й стр.

• В КРУЖКАХ И ШКОЛАХ ПОЛИСЕТИ

К ИТОГОВОМУ ЗАЧЕТУ

В ДОКЛАДЕ на торжественном заседании «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик» Генеральный секретарь Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежnev говорил: «Выполнение плана 1973 года в ваших руках, товарищи! Мы уверены, что наш рабочий класс, наше крестьянство, интеллигенция отвечают на призыв партии новыми трудовыми достижениями, не пожалеют сил для того, чтобы задания третьего, решающего года пятилетки были выполнены успешно». Эти слова, произнесенные накануне 1973 года, служат отправной точкой для всех советских людей, которые успешно выполнили план двух лет пятилетки и вступили в третий, решающий год.

Перед пропагандистами стояла и стоит насущная задача — разъяснить трудящимся, и в первую очередь коммунистам, что задания третьего года пятилетки очень напряженные. И чтобы их выполнить, нужно каждому труженику вложить в них частицу своего сердца, своей души. Нужно не только хорошо работать, но и работать творчески, со знанием дела. Нужно, говоря словами постановления ЦК КПСС от 21 февраля 1972 г., разъяснить трудящимся ленинский курс XXIV съезда партии, определившего перспективы экономического и социально-политического развития страны. И не случайно в этом году, как никогда, партия поставила задачу экономического обучения трудящихся, ибо без экономических знаний невозможно решать должностным образом коренные задачи 9-й пятилетки.

В нашем районе в сети политпросвещения работает ряд кружков по овладению экономическими знаниями. Во всех звеньях сети политпросвещения сейчас заканчивается учебный год, и в связи с этим мне, как руководителю секции политэкономии социализма, хотелось бы поделиться некоторыми соображениями по проведению итогового зачета.

Зачет — это одна из форм обучения, причем наиболее активная и эффективная, и поэтому готовиться к нему нужно очень серьезно и пропагандисту, и слушателям. Мне думается, главная цель нынешнего зачета — выяснить, насколько успешно овладели слушатели изученным материалом, как они применяют полученные знания в жизни, на практике, как помогают эти знания наилучшим образом справиться с заданиями.

К середине апреля (итоговый зачет) слушатели познакомятся с десятью основными темами по политэкономии социализма. Они изучили также ряд работ В. И. Ленина. Самому пропагандисту к зачету следует «освежить» в памяти все темы, перелистать конспекты, вспомнить, какие вопросы были наиболее трудны для слушателей, а какие

воспринимались легко, и только потом составлять план проведения зачета. Причем, нужно помнить и о дифференцированном подходе. По таким темам, как «Возникновение и основные черты социалистической системы», «Неуклонный рост производительности труда», «Распределение в социалистическом обществе» и другим, можно провести с коммунистами фронтальную беседу по заранее составленным вопросам. Темы же наиболее трудные «Товарное производство при социализме», «Хозрасчет и рентабельность», «Социалистическое воспроизводство» следуют рассмотреть, взяв узловые вопросы и поручив сделать сообщение по ним подготовленным коммунистам.

Для примера возьмем хотя бы тему «Распределение в социалистическом обществе». Понятно поставить такие вопросы:

1. Распределение жизненных благ при социализме и капитализме. Целесообразно использовать такие цифровые данные: содержание одного квадратного метра жилья обходится государству в 3 рубля, а мы платим 13 коп., здравоохранение расходует 30 рублей на человека в год, а мы пользуемся медицинскими услугами бесплатно, содержание ученика в школе обходится государству в 100 руб., студента техникума — 550 руб., вуза — 850 руб.).
2. Попытки применения уравниловки в оплате труда в первые годы Советской власти и уравниловка в Китае.

3. Какие формы оплаты труда существуют на производстве и чем это объясняется?
4. Какие системы оплаты труда применяются и почему? (Какова система оплаты труда рабочих и служащих на нашей ферме?).

5. Что такое тарифно-квалификационный справочник? Тарифная сетка, ее разряды. Тарифный коэффициент (желательно дать учетчику, бухгалтеру, экономисту и т. д.).
6. Рост заработной платы и производительность труда (график роста производительности труда на местном конкретном предприятии). Планы и пути подъема производительности труда.

7. Материальные и моральные стимулы, используемые на производстве (конкретные примеры). И другие вопросы.

При беседе по некоторым темам необходимо еще и еще раз обратиться к работам В. И. Ленина «Великий почин», «О роли золота...» и др.

Закончить собеседование, думается мне, нужно хотя бы кратким обзором внутренней и внешней политики Советского государства, а также нацелить слушателей на пропаганду экономических знаний среди беспартийных.

В. ЖУРАВЛЕВ,
руководитель секции
политэкономии, директор
Плотниковской школы.

НЕ ТОЛЬКО СПЕЦИАЛИСТ

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

Работа Ивана Анисимовича Ивлева связана с техникой. Внимательно следит механик за исправностью транспортеров, зерноочистительных машин на Крапивинском хлебоприемном пункте. И если вдруг случается поломка, Иван Анисимович быстро ее устраняет. Не только как отличного специалиста знают его товарищи. И. А. Ивлев — хороший семьянин, отец семерых детей. Все они получили среднее образование.

На снимке: И. А. Ивлев за работой.
Фото Г. Захаркина.

• В БРИГАДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

РУКОВОДИТЕЛЬ, ВОСПИТАТЕЛЬ, ТОВАРИЩ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

лучится. Главное, чтобы цель была. К ней ишли всей бригадой, год от года повышая народ. И 1968 год заставил людей поверить в себя. 3000 кг на одну корову надоила бригада Шапошникова, и килограммы эти достались нелегким трудом. Важно и другое: бригада уверила, что может добиваться высоких надоев.

А в 1970, юбилейном, году сбылось и то, о чем мечтал Николай Прокопьевич, к чему стремился все эти годы. Бригаде присвоили звание «Коллектив коммунистического труда», решением областного совета профсоюза она занесена в «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм». А в 1971 году фамилии дядек В. В. Науменко и в следующем К. П. Парамоновой занесены в совхозную Книгу почета. Да это был успех.

Но добиться успеха, считает руководитель, — половина дела. Важно удержаться на достигнутом уровне, двигаться вперед.

Нынешний год бригадой начат успешно. Перевыполнив план юбилейного года, дядьки решили и нынче остаться верными себе. План — 2850 кг. Но, видимо, преодолев один раз трехтысячный рубеж, бригада не хочет шагать назад. 3100 — ее обязательства, а в прошлом надоили 3243 кг. Конечно, нынешний год не идет в сравнение с другими. Особенно зимовка. Но прошедшие два месяца показали, что и в трудных условиях можно работать. Главное — не списывать собственную нерадивость на трудности. Вот итоги двух месяцев. План — 410. Обязательства — 414, фактически получили 463 кг. Нет смысла комментировать цифры.

Только подумать, что в бригаде все идеально, было бы неверно. После Дня 8 марта два скотника прогуляли. Конечно, скот накормили другие, а 9 марта собрались в красном уголке. Для начала женский состав бригады объяснил, что 8 марта — это женский праздник. А потом начали высказывать собственные мнения о скотниках. И бригадир не наудобно было высказывать, кто хочет выступить. Желающих было достаточно. Это единственный случай нарушения трудовой дисциплины в нынешнем году. А в бригаде не привыкли к подобным вещам.

Хотелось бы рассказать вот о чем. Бытует среди наших животноводов слово «кальм». Группу не вышедшей на работу дядьки подают другие. Но не без корысти. Молоко-то

пьют на свой счет. В бригаде Шапошникова знают это слово. Только молоко берут себе в том случае, когда человек загулял, но если дядька заболела или есть другие объективные причины, бригадир надолго записывает на группу отсутствующей. А той, которая доила, причитается оплата за уход. Так решила бригада.

Н. П. Шапошникову, помимо бригадирских обязанностей, хватает и других хлопот: он партгруппорг на животноводстве. Всего здесь 7 коммунистов, но умелая их расстановка (на каждого производственном участке работает один — два члена КПСС) позволяет контролировать и направлять производственные процессы. В центре ее внимания самые различные вопросы. Ежемесячно подводятся итоги работы животноводов, на заседаниях рассматривается ход соревнования, выявляются недостатки, коммунисты отчитываются за состояние дел на своем участке работы. А недавно обнаружили, что показатели своей лаборатории и молзавода не сходятся. Поручили специалистам разобраться в этом.

Партгруппорг знает все животноводы. Часто идут к нему с «беспартийными» вопросами, и это значит, партийная группа имеет авторитет у животноводов. По инициативе партгруппы народные контролеры регулярно проводят рейды между животноводческими бригадами, потом вместе обсуждают итоги. А так как в рейдах участвуют контролеры от каждой бригады, недоделки исправляются сразу.

Руководитель, воспитатель, товарищ. Давно уже пришел к выводу Николай Прокопьевич, что именно таким и должен быть человек, стоящий во главе коллектива. Десять лет отдано бригаде. И, видно, не зря. Вот уже много времени бригада работает одним составом, а отсюда имеет свои традиции. И одна из них — неназойливое, дружеское внимание к новичкам. Два года назад поступил скотником в бригаду В. К. Лапшин. Человек он самостоятельный, трудолюбивый. И сразу пришелся «ко двору». Понял: в таком коллективе и работать легко. Или взять коммуниста И. Е. Евдокимова. Два года трудится в бригаде — и не помышляет уйти.

В конце моего пребывания я попросил Н. П. Шапошникова раскрыть главный секрет его работы с людьми.

— Скажу откровенно, — ответил бригадир, — такого постоянного, одинакового для всех рецепта, по-моему, нет. Ведь это люди, а не механизмы. Скажу только одно. Если чувствуешь, что коллектив не понимает тебя, даже настроены враждебно, значит, где-то промахнулся. Нет, не идти на поводу у других. Просто любой коллектив, даже самый разрозненный, имеет двух-трех хороших людей. Вот их и нужно найти, взять себе в союзники.

А. СЕМЕНОВ.

МИКРООБЕДЫ НА ФЕРМАХ

Специальную таблицу норм микроэлементов, вводимых в рационы кормления скота и птицы, составили сотрудники лаборатории физиологии животных Института биохимии и физиологии Киргизской Академии наук. Как показали опыты, выдача овцам определенных норм сернокислой меди способствует более быстрому росту молодняка, повышает эластичность шерсти. Заболевания животных можно снизить, введя в рацион нужные дозы йода, кобальта, марганца, других микроэлементов.

Таблица будет полезна животноводам не только Киргизии, (Корр. ТАСС).

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

Недавно афиши пос. Крапивинского извещали о вечере «Пьянство — общественное зло». Его проводила районная библиотека.

«Алкоголизм — путь к преступлению» — с такой темой выступил перед собравшимися заместитель начальника райотдела милиции В. П. Савков. Он не только называл фамилии всем известных в районе пьяниц, но и показывал на примерах, какой вред приносит они обществу, какой материальный ущерб терпят предприятия. Прогулы, аварии, травматизм, преступления — все это в значительной мере происходит из-за пьянства.

Пьянство — враг производства. Председатель рабочего комитета совхоза «Крапивинский» Г. А. Барахов рассказал о том, во что обходится пьянство производству, какую борьбу ведет коллектив с этим отвратительным наследием прошлого, какие меры воздействия применяются по отношению к пьющим.

Тему «Культура поведения советского молодого человека» осветила инспектор района С. А. Милюкова.

В конце вечера присутствующие смогли посмотреть короткометражный фильм по этой теме.

Н. ЧУМАКОВА,
студентка института культуры.



Рассказом о пионерском отряде имени Гули Королевой из Зеленовской средней школы мы начинаем разговор о том, каким должен быть отряд, о дружбе, о месте каждого в нем. Ребята, расскажите о своем отряде. Если вам что-то не нравится, с чем-то не согласны, тоже пишите, мы вместе разберемся, что мешает интересной жизни.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

На счету пятиклассников Зеленовской средней школы немало полезных, добрых дел, причем их запевалами являются сами ребята. Они, например, предложили провести сбор «Труд украшает человека», на который пригласили родителей. Взрослые рассказали о своей профессии, о том, как трудятся.

С подъемом готовились все к отрядному сбору, посвященному 50-летию образования СССР. На нем ребята узнали многое о союзных республиках. Подготовили национальные костюмы и номера художественной самодеятельности. По итогам работы на первом этапе пионерского марша отряд получил звание «Правофланговый».

Отряд пятиклассников носит имя Гули Королевой и работает под девизом «Один за всех, все за одного». Между пионерами сложилась большая дружба. Вместе учатся, готовят уроки и вместе проводят свободное время. И радости, и огорчения—все общее.

Пятиклассники—частые гости детского сада. Приходят сюда с концертом или про-

сто почитать книжки, или погреть. Детишки всегда рады своим шефам и на прощание просят приходить еще.

С 25 января по 25 февраля по всей стране проходил месячник по сбору макулатуры. Активное участие приняли в нем и пионеры 5 класса. Они заняли третье место.

«Правофланговые»—значит, во всем лучшие, —решили ребята и добились того, что в отряде теперь нет неуспевающих. Пришло, конечно, долго заниматься, убеждать, спорить. Организовывали рейды по квартирам с целью проверки выполнения домашнего задания, прикрепляли к отстающим ученикам сильных. И это помогло. В социалистическом соревновании по учебе за первое полугодие пятиклассники заняли первое место по школе.

НА СНИМКЕ: ребята из пятого класса во время школьной перемены в пионерской комнате. В центре их классный руководитель Фаина Васильевна Кенингсберг.

А. СОЛОПОВА,
старшая пионервожатая
Зеленовской средней школы.
Фото А. Васильева.



Турнир „Дружба народов“

В феврале в Крапивинской ми народами нашей Советской средней школе проводился районный общественно-политический турнир «Дружба народов», посвященный 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. Для того, чтобы участвовать в нем, в школах проводился турнир между классами за право получить почетное звание лучшей интернациональной группы.

Для участия в турнире прибыли лучшие группы Борисовской, Зеленовской, Мунгатской, Салтымаковской и Крапивинской средних школ. Лучше узнати свою Родину, ее знатных ветеранов войны, труда, горячих энтузиастов девятой пятилетки и почувствовать на деле крепущие год от года интернациональные связи между все-

Г. ШИРЯЕВА,
директор Дома пионеров.

ТАКИХ ПИСЕМ НЕМАЛО

Пионеры седьмого класса Богдановской школы ведут переписку с бывшими учащимися нашей школы В. Ивановым, В. Соболевским, В. Салтымаковым, которые проходят сейчас службу в рядах Советской Армии. Вот строчки из письма В. Иванова.

«Привет из Венгрии! Здравствуйте, мои земляки, учащиеся Богдановской школы! Получил от вас письмо. Служба у меня идет нормально. Правда, первые дни было трудно. Теперь другое дело. Стараюсь как можно лучше овладевать боевой и политической подготовкой.

Недавно я был в столице Венгрии—Будапеште. Это очень

красивый город. Здесь много цветов, особенно роз.

Мы тоже готовились к встрече 50-летия Союза ССР. Я участвовал в концерте художественной самодеятельности.

Ребята, учитесь хорошо, пусть никто не бросает школу. Как нужны знания в армии!

С солдатским приветом
Владимир ИВАНОВ».

И таких писем немало. Ребята же рассказывают воинам о своей учебе, о том, как проводят свободное время.

Оля ПОПОВА,
председатель Совета
дружин Богдановской
школы.

стор почитать книжки, или погреть. Детишки всегда рады своим шефам и на прощание просят приходить еще.

С 25 января по 25 февраля по всей стране проходил месячник по сбору макулатуры. Активное участие приняли в нем и пионеры 5 класса. Они заняли третье место.

«Правофланговые»—значит, во всем лучшие, —решили ребята и добились того, что в отряде теперь нет неуспевающих. Пришло, конечно, долго заниматься, убеждать, спорить. Организовывали рейды по квартирам с целью проверки выполнения домашнего задания, прикрепляли к отстающим ученикам сильных. И это помогло. В социалистическом соревновании по учебе за первое полугодие пятиклассники заняли первое место по школе.

НА СНИМКЕ: ребята из пятого класса во время школьной перемены в пионерской комнате. В центре их классный руководитель Фаина Васильевна Кенингсберг.

А. СОЛОПОВА,
старшая пионервожатая
Зеленовской средней школы.
Фото А. Васильева.

САЛЮТ

Страница для пионеров и школьников № 2.

КАК МЫ ВОЕВАЛИ

Все шло по порядку, как было намечено по плану проведения игры «Зарница». 23 февраля, во второй половине дня, были заминированы «минные поля» и доделана крепость «противника». Противником был 9 класс, который возглавил В. Н. Логунов. Командирами рот — Пичугин Владимир, зав. клубом, и Асеев Виктор, лаборант школы. Пичугин командовал ротой «зеленых», Асеев — ротой «синих».

Мальчики десятого класса командовали взводами и были связанными штаба, девочки — санитарами взводов.

После тщательной проверки рота командиры доложили о готовности. Роты, действительно, были готовы для выступления, каждый учащийся жаждал быстрее пойти в «бой».

Принявших командиров рот в штаб, мы с начальником штаба Н. В. Болотниковым поставили задачу каждой роте. Маршруты движения их были заранее нанесены на карту. Строго в назначенное время по заданному маршруту роты выступили.

На первом препятствии ребята залегли в цепь. Командиры рот выслали разведку, которая доложила: впереди засада группы высадившегося десанта. Командиры рот по сложившейся обстановке поставили задачу: атаковать «противника» и разбить. Так и было сделано: «противник» был атакован. Не выдержав атаки, он оставил рубеж и отступил к основным силам, в крепость.

После вылазки разведчиков было доложено: впереди «минное поле». Выслали саперов для разминирования. Вот тут им, конечно, пришлось трудновато.

После разминирования поле было освобождено. Через связных Софьяникова и Ащулова было дано задание: командирами провести каждую роту скрытно к намеченному пункту. Строго в назначенные время пошли в населенный пункт. К зданию школы подошли с песнями, с приподнятым настроением.

Начальник штаба и командующий игрой «Зарница» поздравили ребят с успешным исходом игры. Дружное «Ура!» разнеслось по площади.

Особо отличившиеся отмечены в приказе директора школы благодарностью. Замечательно играли В. Шерин, С. Болотников, В. Софьяников, С. Марков, Г. Лапшинов и многие другие.

А. ТУЗОВСКИЙ,
военрук Мунгатской
средней школы.

СМОТР ВОЕННЫХ ПЕСЕН

На днях в Доме культуры прозвучали песни «О Щорсе», «Там вдали за рекой». Жюри присудило им первое место.

Второе и третье места соответственно заняли третий и восьмой классы. При этом учитывались исполнение песен и форма учащихся.

Победители конкурса получили право на бесплатное посещение кино.

Б. ДОБРОХОТОВ,
селькор.

Виктор МОИСЕЕВ

ЯРЫГИН КАМЕНЬ

ПОВЕСТЬ ◆

(Продолжение.)

Начало в №№ 27—35.

— Примерно. Только в школе в него двойки ставят, а я для памяти.

— Это зачем же?

— Для работы надо...

— Рассказывай сказки, — не поверил Дуняша. — Эдак сюда что захочешь — напишешь.

— Ну, нет. Себя обманывать не станешь.

— Это ты правильно говоришь, — согласилась Дуняша и неожиданно спросила: — А сегодня ты чего видел?

Николай пожал плечами:

— Всякое: осина на северных склонах желтизной покрылась. Береза тоже свои косы в этот цвет покрасила. Шиншика на кедрах дозрела, а сеноставки свои стоят на камни. Кусты поднимают. Наверное, зима снежная будет, зверьки это чуют...

Николай замолчал. Дуняша сидела удивленная.

— Так ты что, каждый день описываешь?

— Зачем же, только когда интересное увижу...

— Какой же тут антрес, когда береза с осиной пожелтели, да кудой сеноставки травку затаскивают?

— А такой, что на будущий год будет с чем сравнивать.

— Верно Николка бает, — вклинилась в разговор молчавшая все это время Настасья. — Старые люди тоже все приметы зналы.

— Правильно, — поддержал бабку Николай. — Только у меня не одни приметы. Где видел с воженкой, где беличье гайно нашел. Все надо учитывать...

— Никак в толк не возьму, — сказала Дуняша, — на кой ляд в тайге такую бухгалтерию разводить. Рази в ней учешь все?

— Не скажи, — крутнул головой Николай, — в ней тоже все учсть можно. Вот дедуся мне Бунгарап показал, там же бобров разводить можно. А в тайге — соболя.

— Вон оно куда выходит, — протянула Дуняша. — Хочешь зверя разводить?

— Вот именно, — улыбнулся Николай.

• ПЬЯНСТВУ — ПРОЧНЫЙ ЗАСЛОН

ПЕЧАЛЬНЫЙ ИТОГ

Работал на третьей ферме увидел он, что на столе стоит совхоза «Банновский» трактористом Николай Титов. Парень, подумал Николай: «Всякую водку уже пил, а вот духи еще не пробовал». И попробовал.

Совсем хорошо стало, взял кровь, увидел ружье на шкафу, взял его, а так как патроны к нему закрытыми оказались, то это не помеха, топором сломал тумбочку — вооружился. На улицу вышел и давай палить из ружья, пусть, мол, все слышат и знают, какой «герой» Титов. Все было хорошо, настроение поднялось, выстрелы гремели — то-то славно! Но вот беда, зачем только люди по улице де-

ревни ходят, чего им дома не сидится по вечерам, не знают что ли, что Николай Титов пьяный, с ружьем резвится? Пулей, выпущенной из ружья Титовым, был ранен в левое плечо Иван Мельников.

А Титову и дела нет, что человека ранили. Пришел он к себе домой и спать залег, а ружье в ограде дома в снег спрятал — в хозяйстве сгидется.

Утром похмелье наступило — горькое похмелье. Титова работники милиции задержали и в КПЗ увезли в Крапивинский отдел милиции. Вот ведь как бывает. И опять эта милиция, и всюду она вмешивается, и до всего-то ей дело есть, не дает порезвиться добру молодцу.

Скоро Титов перед народным

судом предстанет и получит соответствующее «вознаграждение» за свои «художества».

Таков печальный итог одного вечера. А ведь этого могло бы и не быть, если бы комсомольская организация совхоза «Банновский» интересовалась, чем молодежь и комсомольцы в свободное время занимаются, как свой досуг проводят, ведь не хлебом единим жив человек. А получается, что в совхозе «Банновский» молодежь от скучи находит одно развлечение — пьет ликеро-водочные изделия.

А. ИЗМЕСТЬЕВ,
следователь Крапивинского
РОВД, старший лейтенант
милиции.

Газета выходит три
раза в неделю:

вторник, четверг, субботу.

Объем газеты 1 п. л.

**НАШ
АДРЕС**

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом сельского хозяйства 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, типографии 0-70.

Типография «Заветы Ленина» полиграфического объединения «Томь», управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4042. Заказ 413.

27 МАРТА
I программа

18.30 Кемерово. Программа передач. 18.31 Новости. 18.45 «Круг».

28 МАРТА
I программа

15.30 Москва. Международная панорама. 16.00 «Идущие за горизонт». Художественный фильм, 1-я серия. 17.05 «Ваше мнение». 18.00 Кемерово. ЦНТИ предлагает.

«Пятилетка. Год решающий».

Репортаж со строительства шестой коксовой батареи Кемеровского коксохимического завода. 18.40 Новости. 18.55 Реклама и объявления. 19.00

Москва. «Гиперболоид инженера Гарина». Художественный фильм. 20.30 Литературные беседы. «Писатель и пятилетка».

21.30 Международная панорама. 22.00 Вечер оперетты.

В программе фрагменты из оперет Ж. Оффенбаха. 23.00

«Время».

II программа

14.45 Москва. А. С. Пушкин. «Сказка о рыбаке и рыбке».

15.30 Мультфильм. 15.40 «В мире животных».

16.40 «Смертный враг». Художественный фильм. 18.00 Кемерово. Геологи. 18.20 Новости. 18.30 Москву.

«Промышленный шпионаж в мире бизнеса».

19.00 «Мастера искусств».

Народный артист СССР Н. С. Плотников.

20.30 «Трудовой ритм страны».

Перекличка промышленных предприятий. 21.30 «Джинни Синки».

Комическая опера Дж. Пуччини. 22.30 «Время».

II программа

18.00 Москва. «Время».

18.30 Кемерово. Программа передач. 18.31 Для малышей.

18.40 «Формула успеха». Документальный фильм. 19.00

«Рыбак — моя профессия».

Научно-популярный фильм.

19.20 Художники Кузбасса Г. Трофимов, В. Петухов. 19.40

«Тысяча сто ночей». Документальный фильм.

20.30 «Блестящий дивертисмент».

Фильм-балет.

30 МАРТА

I программа

14.45 Москва. А. С. Пушкин. «Сказка о рыбаке и рыбке».

15.30 Мультфильм. 15.40 «В мире животных».

16.40 «Смертный враг». Художественный фильм.

18.00 Кемерово. Геологи. 18.20 Новости. 18.30 Москву.

«Промышленный шпионаж в мире бизнеса».

19.00 «Мастера искусств».

Народный артист СССР Н. С. Плотников.

20.30 «Трудовой ритм страны».

Перекличка промышленных предприятий. 21.30 «Джинни Синки».

Комическая опера Дж. Пуччини. 22.30 «Время».

II программа

18.00 Москва. «Время».

18.30 Кемерово. Программа передач. 18.31 Для малышей.

Мультфильм. 18.40 «Дни для будущего».

Документальный фильм. 19.30 Люди нашей страны.

19.30 Для октября. «Подсолнечник».

20.00 «Как видят животные?».

Научно-популярный фильм.

20.30 Для работников сельского хозяйства. «Промышленное и тепличное овощеводство».

29 МАРТА

I программа

13.30 Москва. Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 Для школьников. «Турнир любознательных».

14.30 «По вашим просьбам, ребята!».

15.30 Ленинский университет миллионов. «О моральных и материальных стимулах в труде».

16.00 «Идущие за горизонтом».

Художественный фильм, 2-я серия.

17.10 «По концертным залам Москвы».

Обозрение. 18.00 Кемерово. «Стремление».

Телесериал. 18.15 Новости.

18.30 Москва. Программа Венгерского телевидения.

20.50 «Трудовое соперничество».

Телеочерк. 21.30 «А ну-ка, парни!».

23.00 «Время».

II программа

19.00 Программа передач.

19.01 Для детей. 19.30 «Встречи».

20.05 «Здравствуй, весна!».

Фильм-концерт. 20.40 «Завод рабочему».

«Полоса недоступности».

Документальные телефильмы.

1 АПРЕЛЯ

I программа

11.00 Кемерово. В помощь школе. Математика. 11.30 Для малышей. Мультфильмы.

12.00 Москва. Программа передач.

12.05 Новости. 12.10 Для школьников.

«Будильник».

12.40 «Здоровье».

Научно-популярная программа.

13.10 «Сегодня — День геолога».

Выступление министра геологии СССР А. В. Сидоренко.

13.30 Концерт по заявкам геологов.

14.15 Открытие чемпионата мира по хоккею. СССР — ФРГ, 3-й период (в записи).

15.25 Для воинов Советской Армии и Флота.

15.55 «Клуб кинопутешествий».

16.50 «Инженер Прончатор».

Премьера художественного фильма, 3-я серия.

18.00 «Время».

18.30 Кемерово. «Большой Горчичник».

19.15 Киножурнал.

19.25 Апрельский экран.

19.55 Москва. Чемпионат мира по хоккею. Польша — Швеция, 2 и 3-й периоды.

22.10 «Курсом партии».

Премьера документального фильма.

23.15 «Время».

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.